



**50%**  
россиян  
следят за безопасностью  
своих данных в Сети

**За кибератаки на правительственные сайты предложили давать 15 лет**  
Накануне референдума в Крыму преступники на некоторое время остановили работу сайта Администрации Президента и Министерства иностранных дел России. По мнению законодателей, такие преступления направлены против государства. Депутаты предлагают установить тюремный срок для подобного рода преступлений от 10 до 15 лет лишения свободы.

*izvestia.ru*

## Госдума расширила действие антипиратского закона на софт, книги и музыку

К так называемому антипиратскому закону приняты поправки. Согласно новым нормам, теперь действие документа затрагивает не только защищенные авторским правом фильмы, но и программное обеспечение, фотографии, книги и музыку. Сигналом к расширению действия закона стало увеличение посещаемости легальных сайтов с кинопродукцией. Приняты положения, освобождающие операторов связи от ответственности за ограничение доступа к защищенному авторским правом контенту. Также был несколько изменен порядок осуществления блокировки.

*itsec.ru*

## Совет Федерации предложил установить в гаджеты функцию родительского контроля

Валентина Матвиенко выступила с предложением о вводе обязательной сертификации всех продаваемых в стране смартфонов и планшетов на наличие программы, фильтрующей информацию из Сети. Таким образом, предлагается, чтобы все гаджеты имели специальный софт, выполняющий функцию родительского контроля. ПО будет защищать ребенка от вредоносного контента.

*internovosti.ru*

## Хакеры из «Анонимус» планируют кибератаки во время Чемпионата мира

Бразильские хакеры могут испортить запланированный на это лето футбольный праздник. Представители международной группировки «Анонимус» обещают во время Чемпионата мира по футболу устроить ряд диверсий — взломы веб-сайтов и кражу данных. Таким образом, проблема киберпреступности дополнила список сложностей, с которыми столкнулись организаторы чемпионата. В стране с высоким уровнем онлайн-преступности, весьма несовершенной телекоммуникационной инфраструктурой и сотрудниками правоохранительных ведомств, не имеющими достаточного опыта для борьбы с кибератаками, власти предпринимают отчаянные попытки защитить правительственные веб-сайты.

*latintimes.com*

## «Билайн» запустил приложение безопасности для ОС

Сотовый оператор «ВымпелКом» («Билайн») запустил приложение «Мобильная безопасность» для смартфонов и планшетов под управлением операционной системы Android. По данным исследований, платформа Android установлена на большинстве мобильных устройств, продаваемых в России, и поэтому наиболее подвержена атаке различных вредоносных программ. Приложение «Мобильная безопасность» доступно для всех клиентов «Билайн» в двух версиях: бесплатная версия антивируса ESET NOD32 Mobile Security, включающая защиту от подавляющего количества вирусных угроз, и платная расширенная версия, предполагающая дополнительные возможности защиты.

*itsec.ru*

**600 000 000**

**рублей**

выделит государство для видеоконтроля ЕГЭ

## Система видеонаблюдения спасет упавших на рельсы

До конца текущего года московское метро оборудуют системой, передающей сигнал о нахождении человека на рельсах машинисту. Планируется, что установленные в начале и конце платформ камеры подключат к системе интеллектуального видеонаблюдения, а по краю платформы будет проведена виртуальная линия.

Если человек пересечет виртуальную линию, дежурный по станции получит предупредительный сигнал. В такой ситуации дежурный будет просить пассажира отойти от края платформы. В случае, если человек уже будет находиться на рельсах, система сразу начнет бить тревогу.

*izvestia.ru*



# 3000

**новых сотрудников**

будут следить за безопасностью  
в московском метро

## Спецпредставителем президента РФ по кибербезопасности стал Андрей Крутских

6 февраля президент России назначил Андрея Крутских на должность своего спецпредставителя по вопросу международного сотрудничества в области информационной безопасности. До этого момента Андрей Крутских являлся заместителем директора Департамента новых вызовов и угроз МИД.

*interfax.ru*

## МЧС создает систему мониторинга космических угроз

Министерство объединило усилия с российскими и зарубежными организациями. Система будет направлена на защиту населения и социально значимых объектов от астероидной космической опасности. Пилотными зонами станут часть территории России, Европа и Северная Америка, уточнил глава МЧС Владимир Пучков.

*itar-tass.com*

## В России запущена новая автоматизированная система оповещения о ЧС

С 11 марта в России была запущена новая автоматизированная система центрального оповещения (АСЦО) об угрозе возникновения чрезвычайных ситуаций, разработанная Калужским заводом телеграфной аппаратуры.

Данная система призвана оперативно оповещать население об угрозе возникновения ЧС по различным сетям и линиям связи, включая Интернет, теле- и радиовещание, цифровые сети, операторов сотовой связи. Система уже начала функционировать в 83 регионах России, на 287 ключевых промышленных объектах, имеющих оборонное значение, а также во всех военных округах.

*itar-tass.com*

# 172 000 000

**рублей**

получила МГТС, выиграв тендер Правительства Москвы на обслуживание транспортной системы

## Прокуратура выявила массу нарушений в системе безопасности столичных школ

После трагедии в школе № 263 правоохранители занялись мониторингом безопасности в образовательных учреждениях Москвы. Предварительные итоги проходящей внеплановой проверки Мосгорпрокуратуры неутешительны — в столичных школах выявлены многочисленные нарушения безопасности.

Особое внимание уделяется функциональности тревожных кнопок и системам экстренной эвакуации. Кое-где тревожные кнопки не установлены на пульте охраны. Кроме того, установленные на входе во многие образовательные учреждения турникеты зачастую препятствуют быстрой эвакуации учащихся в случае необходимости. Пожарные и аварийные выходы также иногда не приспособлены для эвакуации: завалены мусором или же заставлены вещами. По итогам внеплановой проверки руководство Мосгорпрокуратуры намеревается составить список предложений по усилению безопасности в школах столицы.

*izvestia.ru*



## Работу видеокамер на ЕГЭ обеспечит компания «Ростелеком»

При проведении ЕГЭ используют оборудование, которое было установлено при подготовке к проведению президентских выборов 2012 года. На выборах главы государства работали 97 тысяч пунктов видеонаблюдения, деятельность которых сейчас способна обеспечить 3 тысячи мобильных бригад. По окончании экзаменационных испытаний видеоматериалы будут храниться на специальном сервере. Система предусматривает возможность выявлять нарушения в онлайн-режиме или при просмотре архива.

*izvestia.ru*

## В Подмосковье создается система мониторинга общественной безопасности

Система нацелена на снижение угроз безопасности граждан с помощью объединения сил спасательных структур, аварийных, экстренных служб и правоохранительных органов. Запланировано снижение числа пострадавших в ЧС и происшествиях и повышение оперативности реагирования служб экстренного вызова.

Ведение непрерывного мониторинга, включая видеонаблюдение, организация вызова экстренных служб по единому номеру, оперативный анализ и прогнозирование возможных ЧС являются основными функциями системы.

*pavpos.ru*

## Инспекторам ГИБДД раздадут планшеты

Во второй половине 2014 года сотрудники ГИБДД получат доступ к видео с московских камер на своих планшетах. Это новшество даст возможность обнаруживать машины в угоне и оперативно находить скрывающихся виновников аварий. Запланировано, что инспекторы смогут получить доступ к видеокамерам с помощью электронной цифровой подписи, встроенной в гаджеты. После этого появится карта с отмеченными на ней городскими камерами фотовидеофиксации и видеонаблюдения. Видеокамеры можно отфильтровать по местоположению и типу. После выбора необходимой камеры инспектор получит видео или раскадровку записи — в зависимости от скорости передачи данных.

*rostec.ru*

# 22 000 000

рублей

выделены на оборудование школ Казани системами видеонаблюдения

## В госструктурах создают отделы внутренней безопасности

Во всех министерствах, федеральных службах и других госструктурах сейчас создаются отделы внутренней безопасности, которые призваны отслеживать законность работы чиновников и выявлять примеры правонарушений с их стороны. Новые отделы внутренней безопасности будет курировать недавно созданное при Администрации Президента Управление по вопросам противодействия коррупции. Подразделением руководит Олег Плохой.

*izvestia.ru*

# 12 000 000

рублей

направят на оснащение иркутских школ системами видеонаблюдения

## Четверть работодателей России не тратит на безопасность труда ни рубля

Каждый четвертый российский работодатель никак не финансирует охрану труда. Это показало исследование, проведенное Ассоциацией международных фармацевтических производителей (AIPM) совместно с Международной федерацией фармацевтических производителей и ассоциаций (IFPMA) при поддержке Государственного научно-исследовательского центра профилактической медицины и Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) в партнерстве с Минздравом РФ. В исследовании участвовали сотрудники 46 государственных и частных компаний различных отраслей экономики (промышленность, недвижимость и строительство, оптово-розничная торговля, образование и здравоохранение, коммуникации и транспорт).

*mks.ru*

# 800

**млн долларов**

потратят власти Бразилии на обеспечение безопасности во время ЧМ по футболу

## В Тюмени заработала масштабная система банковской безопасности

В Западно-Сибирском банке Сбербанка начал работать центр мониторинга систем безопасности. Центр отвечает за обеспечение оперативного взаимодействия между службами безопасности и контролирование всех объектов банка в Тюменской области. В систему вошли 164 офиса, 45 круглосуточных зон самообслуживания, 900 банкоматов и терминалов.

[mk.ru](#)

## Интеллектуальную транспортную систему Москвы обещают запустить в 2014 году

Компания «Ситроникс» заканчивает работу по модернизации светофоров и оснащению навигаторами городского транспорта и сдает ее городским властям. Пока к эксплуатации не готовы ключевые элементы транспортной системы. Однако все элементы системы будут соединены и начнут работать уже в 2014 году. На остановках общественного транспорта появились информационные табло, подключаются к адаптивному контролю светофоры, действуют 800 камер, фиксирующих нарушения ПДД, более 300 мобильных комплексов фотофиксации, детекторы для анализа дорожно-транспортной ситуации и камеры телеобзора.

[ugra.mk.ru](#)

# 1500

**рублей**

В такую сумму обойдется приобретение записи ДТП с городских видеокамер Тольятти



## Российским ЧОП разрешат работать за рубежом

Заместитель председателя комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Андрей Луговой заявил, что ЛДПР намерена вновь внести в российское законодательство поправки, которые позволят отечественным охранным структурам легально работать за рубежом. Поводом вернуться к рассмотрению данного вопроса послужила ситуация на Украине, а именно необходимость оказать всестороннюю помощь по защите населения Крыма. Депутат отметил, что действующее законодательство не дает специалистам частных охранных структур возможности легально работать за рубежом, поэтому они вынуждены оформляться в качестве контролеров, экспертов, администраторов и т.п., а это делает их незащищенными в сфере трудовых и социальных гарантий.

[ohrana.ru](#)

## Инвесторы оплатят создание «Безопасного города» и «Системы-112» в Забайкалье

В рамках встречи первого заместителя председателя правительства Забайкальского края Алексея Шеметова с представителями компании «Сибит-Проекты» представители бизнеса выступили с предложением взять на себя затраты по созданию в Забайкалье системы контроля общественного порядка. Компания согласна профинансировать развертывание и техобеспечение «Системы-112» и АПК «Безопасный город», фиксирующего нарушения ПДД. Возмещение затрат предполагается благодаря отчислению доли платежей, полученных в процессе функционирования системы. Кроме того, компания выступила с предложением сделать «Безопасный город» доступным для подключения юридических и частных лиц, владеющих комплексами видеонаблюдения.

[75rus.org](#)

## «Ростелеком» создал систему экстренного оповещения на Ямале

В ближайшее время все технические средства имеющихся систем оповещения будут переведены на единую платформу. Планируется использовать Интернет, технологию СМС-информирования, а также цифровые средства теле- и радиовещания. Помимо единой платформы, которая объединяет различные каналы оповещения и его широкие возможности локализации, комплексная система экстренного оповещения населения (КСЭОН) предполагает использование автоматизированных сценариев.

[sever-press.ru](#)